

## 绿色低碳成为新时尚

## 旧裤变“潮袋” 环保乐分享

“家里闲置的牛仔裤居然能变成这么实用的手提袋，这个活动太有意义了！”家住垣曲县社区服务中心府前社区广南巷的李阿姨举着亲手制作的成品，脸上满是藏不住的成就感。

近日，垣曲县社区服务中心府前社区以“旧衣焕新颜 把爱‘袋’回家”为主题，举办环保DIY活动，邀请居民达人分享旧衣改造技巧，让废旧衣物“重获新生”，在动手实践中传递绿色环保理念。

活动现场热闹非凡，居民申爱琴化身“民间导师”，手持剪刀边示范边细致讲解：“先把牛仔裤边缘裁剪平整，对折后固定好侧边，原来裤子的口袋刚好能改成手提袋的夹层，既实用又省事。”



在申爱琴的耐心指导下，原本闲置的废旧牛仔裤经居民们裁剪、缝纫、拼接，渐渐出现了新的面貌：磨损的裤边变成别致花边，多余的布料拼出个性纹路，一个个兼具实用性与时尚感的手提袋陆续成型。

“不仅学会了新技能，还为环保出了力，太值了！”刘大婶道出了大家的

心声。居民们围坐一起，互相交流裁剪窍门、分享创作灵感，现场欢声笑语不断，邻里间的情谊在活动中愈发浓厚。

“我平时就爱琢磨废旧物品再利用的小妙招，前段时间用扑克牌做了个手机支架，刚好被入户走访的小马看到，她就建议我来现场给大家分享经验。”申爱琴笑着说道，“能把自己的小技巧教给更多人，一起为环保添力，我真的很开心。”

此次旧衣改造活动，不仅让废旧衣物实现了资源再利用，有效减轻了环境负担，更将环保理念融入居民日常生活的点滴。

府前社区相关负责人表示，通过这种接地气的实践

活动，引导居民从身边小事践行环保，既丰富了社区文化生活，又拉近了邻里距离，为共建绿色、和谐、美丽的社区注入了温暖力量。下一步，该社区将持续策划开展各类环保主题活动，让绿色低碳理念深入人心，推动形成人人参与、共建共享的良好环保氛围。

记者 王露 文图



▲巧手改旧裤



## 天逸公园爱心驿站 “爱心互献”让旧物新生

运城晚报讯(记者 赵雪)“上次在公园突然下雨，多亏驿站借给我雨衣，心里特别暖。”近日，在天逸公园的爱心驿站，市民杨先生将4件T恤递到工作人员曹莹手中，“看到驿站提倡‘爱心互献’，我也来出份力，希望这些衣服能帮到有需要的人。”

走进天逸公园的爱心驿站，家的温暖扑面而来。这里窗明几净，休息座椅、饮水机、微波炉、电冰箱等一应俱全，不仅是户外劳动者的“充电站”，也成了附近居民常来坐坐的温馨角落。如今，因为“爱心互献”活动，这个小小空间更添了几分烟火气与人情味。

“咱们这个活动，就是想让闲置物品‘活’起来。”曹莹一边整理着刚收到的衣物，一边介绍。她表示，希望大家捐赠衣服、玩具、书本等家中闲置物品，让闲置资源得到循环利用。驿站的工作人员也会逐一登记造册，以便精准匹配需求。“既物尽其用、践行环保，也让市民通过物品传递一份善意。”

如今，这个驿站已不仅仅是一个物品交换点，更成为衡量城市文明温度的标尺。在这里，一件旧衣、一本旧书，承载的是陌生人的关怀与善意，循环的是资源，流动的是爱心。

## 环保乐分享

## 记者手记

旧衣焕新  
环保新潮

“以前，旧裤子要么压箱底，要么直接扔掉，多可惜。”在盐湖区南城街道马家窑社区，退休教师李阿姨正踩着老式缝纫机忙碌，她边干边说，“现在剪一剪、缝一缝，厚实的牛仔布做成的收纳袋，装杂物、买菜都好用，邻居们见了都来要教程。”

现在，像李阿姨一样用旧衣改造新潮物件的人不在少数，一场以旧衣改造为核心的环保热潮正在城市蔓延。闲置衣物不再是待丢弃的垃圾，而是被赋予新生命的“宝藏原料”，在巧思与巧手之下，成为传递温暖与潮流的环保载体。

深蓝色牛仔裤被裁剪成耐磨的袋身，条纹卫衣布料拼接成柔软内衬，丝质衬衫裁成装饰条，T恤上的卡通图案做成贴布装饰，经过清洗消毒、裁剪缝合，一件件闲置旧衣变成了带收纳格的环保袋。一件旧裤子，经过创意设计和手工劳作，既能满足家居收纳需求，又能成为社交平台上的分享好物，实现了实用价值与环保意义的双重提升。

也有年轻人以闲置衣物、蜡染余料为原料，通过拼布、毛边、压线等工艺，将带咖啡渍的棉T、牛仔碎片与传统蜡染布巧妙融合，打造出兼具艺术感与环保理念的时装。像这样的旧衣改造，正在让“丢弃”变成“传递”。

从社区的实用改造到时尚界的创意表达，旧衣改造不仅减少了衣物填埋焚烧带来的碳排放，更让环保理念通过具象化的作品深入人心。

记者 赵茜 文图



◆ 衬衣改成大肠发圈



◆ 旧衣料卷成小地毯



◆ 牛仔服改成收纳袋

## 临猗县中城社区 殡葬改革树文明新风

运城晚报讯(记者 李爽)为深入推进殡葬改革，提升辖区居民对殡葬政策法规的知晓率，引导居民树立文明、节俭、生态的殡葬理念，近日，临猗县中城社区在辖区开展“倡导文明殡葬 共树文明新风”普法宣传活动。

活动现场，该社区党支部书记王秀娟为居民介绍了殡葬改革的重要意义、相关政策法规及文明殡葬的方式方法，用真实案例揭示了传统丧葬形式的弊端，如焚烧冥币、香烛引发环境污染与安全隐患，丧事大操大办导致扰民和资源浪费等问题，使大家深

入理解殡葬改革的重要性。随后，网格员为居民发放宣传资料，倡导厚养薄葬，引导居民摒弃殡葬陋习，采用鲜花祭祀、网络祭祀等绿色环保的祭祀方式缅怀逝者，从思想上认识、心理上接受、行动上支持殡葬改革。

此次活动，有效增强了居民对殡葬政策法规的认识和理解，提升了居民参与殡葬改革的积极性和自觉性，为推动文明殡葬新风尚的形成奠定了坚实基础。下一步，该社区将加大宣传力度，创新宣传方式，持续开展殡葬改革宣传活动，让文明殡葬理念深入人心。